
PÁROVÉ SOUHLÁSKY  (SPODOBA ZNĚLOSTI) 

U některých slov vyslovujeme takovou hlásku, aby se nám to dobře říkalo. Ale na papír pak 

píšeme jiné písmenko. 

Např. ZUB – když ho vyslovím, tak určitě slyším Z-U-P , ale správně napíšu ZUB 

Jak to poznám?   1. Pomůžu si tím, že si řeknu jako by byly 2   DVA ZUBY 

   2. Nebo si řeknu, jako by byl malinký    ZOUBEK 

 

Zkusíme společně pár příkladů: 

SU_   (T nebo D)??  2 SUDY nebo malinký SOUDEK          píšeme tedy SUD 

ME_  (T nebo D)??  2 MEDY nebo MEDÍK, MEDOVÝ        píšeme tedy MED 

LE_  (T nebo D)??  2 LEDY  nebo LEDÍK, LEDOVÝ             píšeme tedy LED 

PRU_  (T nebo D)??  2 PRUTY nebo PROUTEK             píšeme tedy PRUT 

A teď si to pojď vyzkoušet na čarodějném lektvaru. 

Do kotle přidáme: 

Dračí kre_ (V,F)   malou my_ (Š,Ž)  me_ z lesa  (H,CH) 

Hadí zu_ (P,B)   hnědou ve_ (Š,Ž)  ptačí zo_ (P,B) 

Včelí me_ (D,T)   velký kří_ (Š,Ž)  bílý lesní plo_ (D,T) 

Šnečí sli_ (S,Z)   tenký pru_ (T,D)  liščí  chlu_ (P,B) 

Hroší ro_ (H,CH)   borů_ky (V,F)  6 muších no_ (H,CH) 

Lidské ne_ty (H,CH)   jahů_ky (D,T)  ježibabí no_ (S,Z) 

Košík hu_ (P,B)   kovový hro_ (D,T)  měkký ply_ (Š,Ž) 

Pekáč kru_ (P,B)   ove_  (S,Z)  tvrdý ko_ (V,F) 

 


